

Consiliul Local al Municipiului Roman



Raport de Activitate 2022

Subsemnatul, ing. George Alexandru Bălan, consilier local în Consiliul Local al municipiului Roman, ales la alegerile locale desfășurate în anul 2020, validat în cadrul ședinței de constituire în data de 28.10.2020, pe listele Partidului Social Democrat, depun prezentul Raport de Activitate, pentru perioada ianuarie – decembrie 2022.

În temeiul art.51, alin.4 din Legea nr. 215 din anul 2001, cu privire la administrația publică locală, prin prisma acestui raport de activitate, aduc la cunostința alegătorilor, activitatea mea de consilier, desfășurată în cadrul Consiliului Local al municipiului Roman, în vederea asigurării transparenței activității aleșilor publici.

În perioada ianuarie – decembrie 2022, **Consiliul Local** al municipiului Roman a fost convocat într-un număr de 30 de ședințe, pentru dezbateri și vot. Din totalul acestora, am fost prezent 29 ședințe, 17 dintre acestea fiind ședințe de îndată, 12 ședințe ordinare lunare și 1 ședință extraordinară.

În cadrul ședinței extraordinare din data de 19.01.2020, am fost ales membru în **Comisia Juridică** a Consiliului Local Roman. În această calitate, am fost prezent în cursul anului 2022, la un număr de 29 de ședințe de lucru/comisii juridice, în cadrul cărora am susținut proiectele ce au vizat dezvoltarea orașului, acordând aviz favorabil celor care vizau investițiile, atât pe domeniul public cât și pe domeniul privat al municipiului Roman, investiții care fac posibilă creșterea confortului social, creșterea numărului de locuri de muncă și implicit creșterea sustenabilă a încasărilor din taxe și impozite la bugetul municipiului nostru.

De asemenea, conform legii și prin votul colegilor consilieri, am fost desemnat, prin hotărâre a Consiliului Local, ca reprezentant al acestuia în **Consiliul de Administrație al Colegiului Național „ROMAN VODĂ”**. Pe parcursul anului 2022, CA al CNRV a fost convocat și s-a întrunit într-un număr de 27 de ședințe, la 23 dintre acestea fiind prezent.

LUCRĂRILE PUBLICE TREBUIE PRIORITIZATE CONFORM NECESITĂȚILOR REALE ALE ORAȘULUI

În opinia mea, problema esențială a Municipiului Roman, la momentul actual, o reprezintă **alimentarea cu apă**. Este nevoie de hotărâre și determinare și nu de retorică demagogică sau demersuri politicianiste abile, care au ca singur scop amânarea la nesfârșit a problemei (ce este în acest caz similară cu băgarea gunoierului sub preș) și domolirea temporară a furiei cetățenilor privați de un drept elementar și de un serviciu vital, cum este acesta de furnizarea a apei în regim continuu, 24/7 la presiune normală.

În acest sens, pe parcursul anului 2022, încă de la votarea bugetului orașului, în calitate de consilier PSD, am propus mai multe amendamente, din care exemplific:

- **Amendament la proiect HCL nr. 2/10.02.2022 Privind BUGET LOCAL 2022 MUNICIPIUL ROMAN anexa 1 , anexa 1.1 si anexa 1.1.1**
- 1. Titlul TOTAL CHELTUIELI, Capitolul 54.02 Alte servicii publice generale, subcapitolul 54.02.05 Fond de rezervă bugetară la dispoziția autorităților locale **se diminuează** cu suma de **1000 mii lei** astfel va ramane ca total sume funcționare pe subcapitol de 100 mii lei.
- 2. PARTEA IV Servicii de Dezvolatre Publică, Capitolul 74.02.06 **Canalizarea și tratarea Apelor Reziduale se suplimentează** (inclusiv lista de investiții inițială) cu suma de **1000 mii lei** astfel suma finală bugetată va fi de **1945 mii lei**.

Din păcate, actuala majoritate PNL+USR s-a opus, astfel ca sumele au fost direcționate spre alte capitole bugetare, evident considerate de maxim interes pentru oraș, în detrimentul finanțării rețelei de apă, romașcanii fiind astfel nevoiți să se descurce fiecare pe cont propriu de fiecare data când este sistată furnizarea apei.

Întreaga mea activitate în cadrul Consiliului Local al municipiului Roman a implicat, pe lângă amendamentele și proiectele depuse și luarea cuvântului în cadrul ședințelor, în calitate de lider al Grupului Consilierilor PSD, exprimând opinia PSD Roman cu privire la acordarea sau nu a unui vot favorabil proiectelor propuse și poate fi urmărită în detaliu accesând linkul: <https://primariaroman.ro/transmisie-directa-sedinte-c-l-r/>

PROBLEME APĂRUTE ȘI SESIZATE DE CETĂȚENI

În afara activității desfășurate strict în cadrul Consiliului Local al municipiului Roman, m-am implicat personal în rezolvarea diverselor probleme semnalate de romașcani, doleanțe pe care le-am aflat în cadrul întâlnirilor organizate la sediul PSD Roman, în cadrul programului de audiențe, în

urma deplasărilor în diferite cartiere/zone ale orașului sau sesizate telefonic, pe email sau chiar prin intermediul diverselor rețele sociale.

În acest sens, pe lângă multe intervenții spre soluționarea problemelor punctuale sau a celor venite din partea unor grupuri mai restrânse de cetățeni, voi exemplifica cu amendamentul depus în urma discuțiilor cu româșcanii, care au solicitat modificarea orarului pentru transportul local în comun, pe diferite trasee:

- **Amendament la Proiect HCL nr.13 privind aprobarea normelor în domeniul serviciului de transport public local de personae, aflat pe ordinea de zi a ședinței ordinare a Consiliului Local Roman**

1. Anexa 2 – caiet de sarcini – Art.12 reprezentând Anexa 1 la caietul de sarcini
- LOTUL 1 - TRASEUL NR. 1

După MENTIUNI

Se introduce o excepție. Pe perioada cursurilor școlare programul pe traseul 1 va fi următorul:

- A. în intervalele orare **5:30 – 08:00** și **14:30 – 16:00** se va circula pe traseul Colegiul Tehnic Danubiana – Centrul Comercial Dedeman și RETUR;
- B. în intervalele orare **08:00 – 14:30** și **16:00 – 21:00** se va circula pe traseul Colegiul Tehnic Danubiana – Centrul Comercial Value și RETUR;

- LOTUL 2-TRASEUL NR. 5

După MENTIUNI

Se introduce o excepție. Pe perioada cursurilor școlare programul pe traseul 5 va fi următorul:

- A. în intervalele orare **5:30 – 08:00** și **5:30 – 08:00** și **14:30 – 16:00** se va circula pe traseul Lebăda – Centrul Comercial Dedeman și RETUR;
- B. în intervalele orare **08:00 – 14:30** și **16:00 – 21:00** se va circula pe traseul Lebăda – Centrul Comercial Value și RETUR;

Am încercat să identific nevoile reale ale orașului și ale oamenilor, prioritățile, problemele diverse cu care se confruntă cetățenii, probleme pe care le-am adus la cunoștința conducerii executive a UAT Roman, evident urmărind și rezolvarea acestora, în limita posibilităților, cu respectarea prevederilor și competențelor legale.

Menționez că, în aceeași calitate de consilier local, am onorat invitațiile primite din partea diverselor entități componente ale comunității noastre româșcane, fie ele personae fizice sau juridice, asociații sau chiar conducerea PMR, participând la diferite ședințe, acțiuni, manifestări cu caracter social, sportiv, cultural și educativ desfășurate pe raza municipiului Roman și nu doar (Ziua Vârșnicului, Ziua Națională, Comemorarea Eroilor și exemplele pot continua).

Pe finalul prezentului raport, aduc la cunoștința concetățenilor mei **obiectivele** propuse pentru anul 2023, în continuarea mandatului de consilier: susținerea investițiilor și acțiunilor care au ca scop și finalitate creșterea calității vieții cotidiene a cetățenilor orașului, cu accent evident pe furnizarea și alimentarea cu apă a municipiului Roman în parametri normali, fluidizarea pe cât posibil a traficului auto în oras, siguranța cetățeanului, asigurarea transparenței decizionale, asigurarea și creșterea măsurilor de securitate în instituțiile de învățământ, pentru a fi în măsură să le asigurăm copiilor noștri un mediu sigur, cu acțiuni de prevenire și combatere a traficului de droguri și a bullying-ului, proiecte prin care să putem încuraja/stimula investitorii privați să dezvolte afaceri care pe lângă locuri de muncă, vor oferi tinerilor diverse posibilități de distracție, divertisment, de petrecere a timpului liber, îmbătrânirea orașului și fenomenul de migrație a tinerilor tinzând să devină îngrijorătoare.

ing. George Alexandru BĂLAN
Consilier local PSD, organizația Roman/Neamț

